



意大利勝利一刻。路透社

# 歐洲國家盃

香港文匯報 WEN WEI PO

責任編輯：梁志達 版面設計：周偉志 2012年6月26日(星期二)



England

■鶴臣(左)與加利尼維利安(左二)與艾舒利格(右)。路透社

# 意 難違 天意 6次出局 互射12碼 英格蘭 歷來7度

本港時間25日凌晨在烏克蘭基輔上演的最後一場2012年歐洲盃8強大戰，意大利在佔盡優勢下被英格蘭憑藉門將赫特多次神奇撲救拖到互射12碼，但「藍衣軍」最終還是贏4:2晉級歐洲盃準決賽。英格蘭歷來7度在國際大賽互射12碼6次出局，未能闖過封死16年的國際賽8強大關，只能慨歎宿命難違。

## 比賽技術統計

意大利	項目	英格蘭
0	入球	0
35(20)	射門(中目標)	9(4)
64%	控球率	36%
7	角球	3
2	越位	1
11	犯規	15
2/0	黃/紅牌	0/0

在 120分鐘互交白卷後互射12碼，意軍先射，巴洛迪利及謝特拉首輪射入；次輪蒙杜利禾射斜，朗尼射入；第3輪派路頂住壓力漂亮「chip射」破網，艾舒利格卻怒射中楣；第4輪洛連奴命中，而艾殊利高爾(A高)角度力度欠奉的施射卻被保方撲出；意大利的迪亞文迪準確射入，藍衣軍遂進入滿場飛奔的歡呼之中，他們28日將在華沙對德國，爭入決賽。

### 鶴臣：不怪「雙艾」射失

英格蘭歷來7次在國際大賽互射12碼6度輸波，當中除1996年歐洲盃8強對西班牙4:2外，90年世界盃4強對前西德、96年歐洲盃4強對德國、98年世盃16強對阿根廷、2004年歐洲盃及06年世界盃8強對葡萄牙，連同今場共6次都是互射12碼飲恨。歐洲盃前走馬上任的英軍老帥鶴臣未有怪球員：「已隊賽前加練了12碼，艾殊利高爾和艾舒利格都射入過，他們值得信賴，以往表現都不錯，但今天運氣不在我們這邊。」

雙方雖如外界普遍預測踢成0:0要互射12碼，但「防守大師」意大利繼上仗贏愛爾蘭後繼續打進攻足球，與英格蘭的控球率為64%對36%；射門次數為35對9，當中命中門框內更是20對4，「三獅軍」若非曼城門神赫特貢獻出8次撲救，恐早已輸波，當中意隊中場迪羅斯和後備入替的中場迪亞文迪在剛開場和加時更分別射中過門柱。

### 柏帥：佔優勢本無需加時

意隊今仗排出4312陣型，蒙杜利禾頂替有傷的莫達錫正選中場，邦路斯和巴沙利扼守中路，代替受傷的基亞連尼。教練柏蘭迪利的攻勢足球今仗得到充分體現，意軍以華麗進攻壓制對手。英隊用上場烏克蘭的4411陣型跟對手對攻，隨後卻逐漸被搶奪中場。柏帥賽後也坦言，已隊「本可在法定時間內贏波」，「互射12碼八成靠運……巴洛迪利今天打頭陣是其要求，我們很信任他。蒙杜利禾射失12碼，但他全場不錯。派路那妙射更展現了其冷靜。」柏帥說。

三獅軍未能闖過封死已隊16年的國際賽8強大關，鶴臣未有太失望：「最大收穫是一批老隊員仍保持良好狀態，如謝拉特、泰利和艾殊利高爾，同時一批新秀正迅速成長，他們是英格蘭的希望。」



# 派路瀟灑 「chip射」 挽狂瀾

■派路(上)淡定妙射。美聯社

由於蒙杜利禾射失，互射12碼兩輪後意軍落後1:2，分組賽罰球建功後今仗繼續以冠絕兩隊的146次傳球繼續發揮中場大腦本色的33歲中場老大哥派路，此時頂住了壓力，淡定地瀟灑「chip射」入網扭轉局勢，英軍之後連失兩球，意軍得以反勝。2010年熱身賽，當時仍踢AC米蘭的派路射12碼時亦曾施以「chip射」，只是未能騙過巴塞羅那門將賓度；而2006年世界盃決賽，施丹法定時間內也以一記12碼「chip射」扳平。派路賽後解釋：「當時我看到門將做了些奇怪動作，我等他移動時才選擇以這種方式處理，也許是我的努力把壓力都轉移到英格蘭那方。」

### 保方救險功不可沒

意軍另一老臣保方也是功不可沒，他在開賽5分鐘以奇快的反應單手救到格連莊臣近距離攻門，互射12碼時亦冷靜接住艾殊利高爾欠奉的施射。這位祖雲達斯門神賽後說：「蒙杜利禾射失後，我只是想住一定要救到12碼，因為隊友與我都配得上晉級。」

■香港文匯報記者 梁志達



■保方開賽初段救出險球。路透社

# 意軍以攻代守 傷獅反擊乏力

英格蘭近年湧現了具突破速度的前鋒韋碧克等新星，但在中後場老將林柏特、巴利與加利卡希爾賽前因傷退隊下，能撐起球隊的好波之人已不太多，實力削弱。當然，他們的體力化防守反擊打法仍是必殺技，今屆賽事和了法國、擊敗了瑞典與烏克蘭，不過以謝拉特與柏加擔大旗的中場，控制力度卻被迪羅斯、派路與蒙杜利禾等意軍中場搶去。英軍上半場箭頭為朗尼搭曼聯弟韋碧克，未能發揮高空反擊的優勢，下半場換入擅頂的安祖卡路爾，球隊高空供應又不多。

「傷獅」續防守反擊，防守大師意軍在柏蘭迪利帶領下卻逐漸建立起攻守平衡的打法，改頭換面，加上蒙杜利禾在中場輔助派路，讓意軍進攻組織更順暢，還有是役10次埋門的巴洛迪利，都發揮了進攻足球的威力。鶴臣無法改變打法，因為麾下可扭轉戰局的球員不多，防守尚可卻反擊無力，最後只能無奈等待互射12碼到來。

■香港文匯報記者 梁志達

總結今屆歐洲盃8強戰，除英格蘭未除12碼魔咒互射12碼被意大利淘汰外，最後一場分組賽打破了心理關口的C·朗拿度克服狂中柱的陰影，以一記頭槌帶領葡萄牙小勝捷克，「捷克美斯」華拉夫比拿等新秀來屆勢必率球隊捲土重來。德國盡現冠軍相，新人輩出，換了進攻組合仍大勝希臘4:2，因歐債危機成德國「債仔」的希臘無法再續2004年歐洲盃奪冠神話。另一場，法國隊意外地毫無戰意，西班牙亦只顧傳來傳去，結果靠上陣半場的沙比

## 德國具冠軍相 4強仍有隱憂

阿朗素入兩球輕描淡寫贏法軍2:0。賽前爆假假醜聞的意軍4強鬥德國，不少人都看淡意軍，但兩軍歷來7次在國際大賽決賽交手，德國4和3負未贏過，連德軍隊長拿姆亦道：「相比下意大利實力比英軍強，他們踢得聰明，對戰術有講究，很難被擊敗。」不過，意軍迪羅斯與右閘阿比迪是役因傷退下火線，連同基亞連尼及莫達錫都上陣成疑。



■巴洛迪利(左)險中英超曼城隊友赫特(右)手槌。法新社

■香港文匯報記者 梁志達

## 歐洲盃晉級表



■小球迷圍住C朗(上排右)索簽名。美聯社

# C朗：美斯也會被批評

葡萄牙明晚深夜會跟衛冕冠軍合演今屆歐洲盃首場準決賽，葡軍王牌鋒將C·朗拿度(C朗)對常被球迷大罵「美斯」揶揄感無奈：「即使是美斯也有遭批評時，你無法讓所有人滿意，但我不會生氣，知名度越大，外界對你期望也越高。」他揚言，殺入4強雖已達成賽前目標，但現將劍指決賽席位。西班牙被看高幾線，但他們在8強由波蘭訓練基地遠赴900公里外的烏克蘭頓涅茨克，之後4強戰又要在比比賽。葡軍雖也舟車勞頓，但他們比西班牙多2天備戰時間。至於德國對意大利，德國8強意外地以高路斯、舒賀爾尼與馬高列奧斯取代馬里奧高美斯、普多斯基與湯馬士梅拿攻

堅，因而重展威力的中場奧斯爾支持變陣，認為有助他有更多機會控球在腳。

### 拿姆：洩密內鬼可恥

不過，德國「凱旋大帝」碧根鮑華卻批評主帥路維的調動：「其實分組賽3連勝後我們沒必要這樣冒險。」即使馬里奧高美斯頭3場共入3球，路維似乎更傾向用老中鋒高路斯門意軍：「對於馬里奧高美斯任後備，我也感難受，但事實證明調動有效。」另德國隊長拿姆表示，在對希臘前把隊隊正選陣容洩露給媒體的內鬼很「可恥」，恐這會影響球隊奪冠計劃。

■香港文匯報記者 梁志達



■拿姆